

責任編輯：王鉅科

二〇〇九年五月十四日 星期四

他們意從容，懂得享受，熱情友善，隨心而行；他們同時熱愛自己的傳統與文化，既自豪也自傲，即使活在瘟疫蔓延時，也不例外。

甲蟲之都

雲家洛



廣場旁的老統府也是一見難忘的異鄉風情。西班牙式的古老建築，大廣場就在正門前方。每天每夜，人們在跳舞，民族舞火把舞，小販滿街叫賣。有燒雞、煎餅。總統府旁的窄巷，就是露天雜貨市場。威武官府，理應門高狗大，卻是與民同呼吸同生，不見戒備森嚴，沒有拒民於千里之外。看過墨西哥城的廣場文化，目睹瑞士甲蟲端着氣路，就容易明白我們與墨西哥人乃生活在地球的兩端。

他們意從容，懂得享受，熱情友善，隨心而行；他們同時熱愛自己的傳統與文化，既自豪也自傲，即使活在瘟疫蔓延時，也不例外。

旺角下午茶

陶然

L 從美國參加在海口舉行的王鼎鈞作品研討會回來，經香港，約我在旺角地鐵站見面。一碰面便認出來了，上次見面還是零四年，時光勿匆，不知不覺，五年的时间就這樣過去了。

他問起當年在山東見面的人與事，其實有許多都沒有聯絡了，只記得 L 在威海長城飯店請我們幾個吃晚飯，窗外夜海有燈火閃爍不止。那晚都聊了什麼，早已忘得一乾二淨了，大概也就是敘舊吧，無關緊要。雖然還是九月天，但一出餐廳門，海風很大，吹得我們瑟瑟地抖。

五年過去了，我們又相會在香港，於是走在鬧市亂竄，行人如鯽，人擠人，連想要說話都很難。還是找一家餐廳坐下來比較好。於是就去喝下午茶餐。這時分，客人不多，我們便像做主人一樣高談闊論，旁若無人。明年山東見，他說：我笑笑，想要起身結賬，他早已先付了。在威海他已作東，這回作客香港，他也反客為主，令我有些過意不去。

前不久，W 也從美國來港開會，我們已經多年不見，據說她得了憂鬱症，閉門不出，最近才恢復健忘。見到面，她沒提起，我自然也不好打聽，我們坐在太子的餐館裡吃晚飯，慢慢品嘗咖啡，不知夜漸漸深了。朋友就是這樣，見面幾回，握別幾回，這次見面，不知再見是何時。只好相互安慰，爭取很快再見。可是願望再純真，也未必真能實現。千言萬語，也就變成一句：珍惜當下。



校園

校園孩子眼

閱聞新天地

啓德的未來

勞工子弟中學 中六 吳子軒

香港帶給一般人的印象，就是燈光璀璨的維港夜景以及彰顯金融業發達的現代化國際城市；但只要細心留意日常生活的細節，不難發現許多屬於「爺爺嫑嫑」時代的產物。

要讓一個城市實現可持續發展，別具特色的香港建築正是其中不可或缺的一環。我們學校在三月十日下午舉行的周會，就邀請了中文大學的鄭炳鴻教授到來，為大家主講「生活與城市的優化設計」這個課題。

合計一算，香港回歸祖國懷抱多少年，啓德機場這片大空地也就丟棄了多少個寒暑。在香港不論市中心還是郊區，荒蕪的地段大多用作臨時停車場，不過，以舊樓的優越條件來說，做臨時停車場未免太浪費了。鄭教授說，他以黃大仙廟，志蓮淨苑，衙前圍村和九龍寨城公園為基本，配合未發展的機場空地，策劃了一條沿着啓德河興建的「水·陸·文物觀景路」。

啓德原名龍津河，是從獅子山流經寨城的一條河流，雖然在工業時代曾經隨便排放工業污水和家居廢水令河水

重現於二〇〇八年。

記得老師上課時說過：「要開辦一間公司，擁有企業家精神是很重要的。」而我們的公司成立後，遇到無數困難。首先因製造商不守信約，我們要另覓廠家；後來發現原先設計的產品並不足以展現上世紀七十年代的風貌，於是需要設計第二版本；由於第二版印製數量太少，已沒有製造商願意承諾訂單。不過，憑着我們不放棄的執著，我們的產品終於得以面世！在這個過程中，我們明白了做生意信用是最重要，還要以積極的心態面對挑戰，永無敗，這就是企業家精神。

在進行市場推廣活動時，為了說服同學穿上怪異的懷舊服飾以增添氣氛，我帶頭穿上那些難看的「制服」在校園裡穿梭，雖然一直有不同意見，但我沒有因為有人反對而放棄。後來大家都明白到團隊的獨特制服的確有助宣傳，吸引顧客，所以大家都豁出去了，克服了尷尬和害羞。為了

每個到訪墨

西哥城的人都會

問：

為什麼這城市

滿街計程車，都

是福士甲蟲車？

這車款絕版多時

，你以為早已榮

退，是亡友的遺孀，她不再住在月租五百元的

跑馬地房子，倒買了一層有三個房間的「樓」

，自住一間，兩間分租出去。後來，「我」也搬了進去，條件是：「我」不收家庭教師的新金，也不用交房租。勒索，是人間血淚，然而，那一段關於住屋的引子，或多或少都寄託了落泊過客的梦想：都渴

望學識換取「安居」。

後來，「我」去見一份家庭教師的工，僱主

從找房子說起的。

原來就是亡友的遺孀，她不再住在月租五百元的

跑馬地房子，倒買了一層有三個房間的「樓」

，自住一間，兩間分租出去。後來，「我」也搬了進去，條件是：「我」不收家庭教師的新金，也不用交房租。勒索，是人間血淚，然而，那一段關於住屋的引子，或多或少都寄託了落泊過客的梦想：都渴

望學識換取「安居」。

後來，「我」去見一份家庭教師的工，僱主

從找房子說起的。

原來就是亡友的遺孀，她不再住在月租五百元的